

## Поздравляем с юбилеем Ларису Александровну Азу



В сентябре 2012 года социологическое сообщество поздравило с 70-летним юбилеем профессора, доктора социологических наук **Ларису Александровну Азу**.

После окончания факультета философии Киевского государственного университета им. Т.Г.Шевченко в 1969 году Лариса Александровна начала свой трудовой путь в Институте философии АН Украины, а затем продолжила его в Институте социологии НАН Украины. Работая в отделе конкретных социальных исследований вместе с известными отечественными социологами В.Черноволенко, В.Оссовским, А.Ручкой, В.Поддубным, Лариса Александровна зарекомендовала себя глубоким ученым, чей весомый исследовательский вклад в сфере изучения свободного времени и социализации молодежи материализовался в защите кандидатской диссертации в 1977 году, в ряде научных работ, в частности в коллективной монографии “Ценностные ориентации рабочей молодежи” (1978), а также в докторской диссертации “Теоретико-социологический анализ социальных проблем воспитания”, которую Лариса Александровна защитила в 1994 году.

Позднее на должности ведущего научного сотрудника отдела социологии культуры и массовой коммуникации Лариса Александровна занимается исследованием острых проблем украинского социума в сфере международных отношений, в частности межэтнических коммуникаций, этнокультурной компетентности, межэтнической толерантности, языковых проблем и т.п. Она — одна из немногих выдающихся специалистов в области социологии этнической идентичности, заложивших основы развития этого научного направления в Украине. В этот период были созданы коллективные

монографии при активном участии юбилярши, которые сформировали приоритеты современных направлений в сфере социологии личности и этничности — “Киев и киевляне: социальные хроники независимости”, “Социокультурные идентичности и практики”.

С обретением Украиной независимости Л.Аза начинает активно заниматься научно-педагогической деятельностью на недавно созданном факультете социологии и психологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко (бывшем КГУ). Неизменное внимание и заинтересованность студентов заслужили посвященные трансформационным процессам украинского общества лекционные курсы, которые в течение многих лет читает профессор Аза. Сейчас Лариса Александровна — профессор кафедры социальных структур и социальных отношений, член специализированного ученого совета Д. 26. 001.30 Киевского национального университета имени Тараса Шевченко, член Социологической ассоциации Украины.

Лариса Александровна — известный специалист в сфере молодежной и этнической проблематики, автор более 150 научных работ, изданных не только в Украине, но и в России, Латвии, Польше, Словакии, Италии, Венгрии. Не вызывает сомнений, что этот перечень будет расти, ведь все мы знаем энергию и неутомимый научный поиск Ларисы Александровны, ее стремление к новому, современное мышление ученого новой эпохи, образ которого она и сформировала своей деятельностью.

Дорогая Лариса Александровна! Ваш высокий авторитет среди педагогической и научной общественности Украины, глубокое уважение среди студентов, уважительное отношение со стороны коллег — эти неподдельные чувства являются плодом Вашего профессионального отношения к делу, мудрости и истинных человеческих качеств высокопорядочной личности.

Заглянем в будущее и пожелаем Вам, уважаемая Лариса Александровна, крепкого здоровья, высокого духовного полета, неугасаемого творческого поиска, добра и любви на многие лета!

*Ваша кафедра и факультет социологии  
Киевского национального университета имени Тараса Шевченко*